

立行立改抓落实 举一反三提成效

同安区祥和街道和五显镇迅速整改媒体曝光问题,以点带面提升创建工作



直面问题,立行立改。近日,针对媒体曝光的不文明问题,同安区祥和街道、五显镇迅速启动应急机制,调集相关部门深入一线制定整改措施,并以最快速度完成整改工作。相关镇(街)均表示,下一步将继续优化创建机制,强化宣传,加强监督,举一反三,以点带面开展自查自纠,在解决问题中持续提升创建成效。

文/图 记者 颜梅丽
通讯员 蓝南泰 林冬生 郭建波



祥和街道瑶头村

▶后塘村公共区域堆杂已清理完成。



◀瑶头村村道干净整洁。



全面排查

第一时间行动 强化自查对“症”施策

1月10日,针对本报曝光的祥和街道瑶头村一带小贩占道经营乱丢菜叶、废弃厂房前倾倒垃圾等问题,祥和街道高度重视,迅速启动应急机制,街道相关领导及相关部门第一时间到场,立即清理垃圾、转运土头、清洗污染道路,连夜开展整改行动,以最快速度推进问题整改。

昨日,记者对曝光的问题进行回访,在现场看到瑶头村新井里小贩占道经营、乱丢菜叶现象已整改完成,道路干净整洁。瑶头村还设立了摊规点,在满足村民购买日常食

材需求的同时,保持村内环境整洁。在八卦里公交站附近,土头垃圾也已清理完成。

“针对曝光问题,街道将做到举一反三,完善长效机制。”祥和街道相关负责人说,接下来街道还将在做好巩固的基础上,重点排查共性问题和其他问题。通过加强与城管、派出所、交警等执法部门联动,强化日常巡查,全面排查辖区存在的不文明现象,并做到对“症”施策、科学施策、系统施策,促进问题整改,力求以点带面全面提高文明城市创建工作成效。

全民参与

当天报当天整 发动群众力量提升素养

1月12日,《厦门日报》曝光五显镇后塘村公共区域堆杂明显等问题。对此,五显镇高度重视,迅速启动应急机制,镇相关领导立即组织镇创建办、同安区城管局五显中队、后塘村“两委”到现场查看,制定整改措施,并立即开展整改行动。

昨日,记者来到后塘村,媒体曝光区域的堆杂已经清理完成,并用细沙进行平整。五显镇相关负责人说,针对媒体曝光问题,五显镇协同相关部门迅速开展整改行动,做到及时发现、及时督促、及时整治,“当天报、当天整”。后续,

后塘村还将增加人员投入、巡查清理,强化卫生管理,并建立保洁队伍,加强日常保洁。

“要做好文明创建,重点还是要发动群众的力量,提高群众爱护环境的意识。”五显镇相关负责人表示,下一步将强化宣传,进一步提升村(居)民文明素养,引导广大村(居)民和志愿者参与环境卫生整治,形成文明创建人人参与的良好氛围。同时,五显镇纪委、效能办将加强工作落实、整改情况督导,以查促管、以管促改,进一步做好文明创建工作。

直面问题行动快 主动加压补短板

翔安区新店街道针对被曝光问题迅速整改,分析原因并制定相应方案



清理路边垃圾,劝阻居民飞线充电和不文明晾晒等行为……翔安区新店街道对本报日前曝光的祥吴社区存在不文明现象十分重视,街道党工委主要领导带队到现场办公、了解情况,分析问题产生的原因,并制定相应的整改方案,推动整改行动取得明显成效。

记者 戴舒静 通讯员 林斯捷



■祥吴社区工作人员和市政人员积极对标整改问题。



行动迅速

逐条逐项梳理问题点位 入户走访消除安全隐患

据巡访发现,祥吴社区主要存在垃圾堆放、小广告乱张贴、飞线充电、烟头落地和不文明晾晒等现象。对此,新店街道迅速启动应急整改机制,街道党工委主要领导组织带领包村组、村干部和相关职能部门工作人员快速处置,对问题点位逐条逐项梳理,并做好分工工作,要求各部门立行立改,确保问题得到及时处理。

“不文明曝光台指出的问题,都是实际存在的问题,街道非常重视。”新店街道有关负责人介绍,新店街道牵头社区两委、市政集团,调集十多名保洁人员和志愿者,对祥吴社区连

续开展多日的清理,目前已引导居民将堆放在过道的杂物全部清理干净。

同时,清理了祥吴上吴里111-1号前公共区域堆放的垃圾,重新粉刷了被小广告覆盖的绿色变电站。针对部分居民从二楼拉线到一楼给电动车充电的问题,新店街道组织社区工作人员入户走访,提醒飞线充电的隐患。

祥吴社区党支部书记兼居委会主任郑不说,祥吴社区是一个外来人口居多的社区,为防止社区不文明现象回潮,已动员居民、房东,引导租客“说文明话、行文明事、做文明人”,共同维护良好的环境。

对标优秀

完善公共基础设施 探索更高水平的创建模式

新店街道有关负责人表示,此次不文明曝光台曝光了祥吴社区存在的不文明现象,对街道今后更好地开展文明创建工作起到了很好的指导和督促作用,有助于及时整改,并举一反三、对标优秀,将整改工作辐射到街道的所有村居。

据了解,作为翔安的中心城区,新店街道一直努力对照文明城市创建标准,结合实地情况补齐短板,完善公共基础设施。据介绍,除了在硬件方面争创高品质城区,还在文明创建方面积极探索创新更高水平的模式,将文明宣传内容融入公共设施,力争在提升城市品位的同时,也为市民绿色出行创造更舒适更安全的环境,为创建文明城市添彩。

此前,在处理泰禾广场弱电箱周边存在的问题时,新店街道不仅整治环境卫生,还给弱电箱“穿新衣”,生动活泼的漫画让人眼前一亮。同时,他们还对面进行了修缮,让原本坑坑洼洼的地面变得平整,还原干净整洁的道路,提升道路周边品质。

“文明创建工作只有起点,没有终点。”新店街道有关负责人表示,文明创建关乎群众福祉,该街道将继续补短板、强弱项、提品质,在文明创建工作上主动加压,以实际行动让城乡面貌“靓起来”,让民生福祉“厚起来”,当好新时代的“答卷人”,提升人民群众的获得感和幸福感。